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Хронічний алкоголізм та ВІЛ-інфекція неминуче призводять до погіршення прогнозів 

перебігу будь-якої патології. Метою нашої роботи стало визначення впливу ВІЛ-інфекції 

та зловживання алкоголем на морфологічну структуру маткових труб. Для досягнення 

мети відібрано секційний матеріал у 50 жінок, яких було розподілено на дві групи. До 

першої (основної) групи було включено 25 жінок, які були ВІЛ-інфіковані та зловживали 

алкоголем. Контрольну групу становив секційний матеріал 25 жінок без ВІЛ-інфекції та 

залежності від алкоголю. В результаті дослідження визначено, що наявність хронічного 

алкоголізму у ВІЛ-інфікованих жінок істотно впливає як на морфометричні показники 

маткової труби, так і на її гістологічну структуру. Значущі патологічні зміни визнача-

ються у кожному із досліджуваних показників. Виявлено, що у основній групі у порів-

нянні з контрольною групою зменшується довжина ампулярного відділу (з [79,47± 

±0,51]×10-3 м до [69,91±0,78]×10-3 м), звужується зовнішній діаметр у ділянці переходу 

перешийку в ампулярний відділ (з [6,81±0,23]×10-3 м до [5,66±0,38]×10-3 м), площа про-

світу ампулярного відділу зменшується з [9,44±0,44]×10-6 м2 до [7,66±0,55]×10-6 м2; ви-

сота епітеліального шару, виміряна гістологічно, також зменшена (з [92,01±4,03]×10-6 м 

до [65,41±3,20]×10-6 м); об’єм сполучної тканини у м’язовому шарі навпаки збільшений 

(з [5,61±1,01] % до [17,39±3,81] %). Зроблено висновок, що поєднання хронічного алко-

голізму і ВІЛ-інфекції у жінок може стати причиною різко виражених незворотних змін 

як у макро-, так і у мікроскопічній будові досліджуваного органу. 
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Вступ 

Пацієнти з коморбідністю потре-

бують пильної уваги медиків будь-

якого профілю [1]. Одним із захворю-

вань, що неминуче призводить до погір-

шення прогнозів щодо перебігу будь-

якої патології є синдром набутого іму-

нодефіциту людини (СНІД) [2]. Вірус 

 імунодефіциту людини (ВІЛ) призво-

дить до низки патологічних змін, що 

стосуються кожного органу та системи 

людини [3]. Особливу когорту пацієн-

тів, які знаходяться у зоні постійного 

ризику інфікування, складають люди, 

що ведуть асоціальний спосіб життя, 

мають алкогольну та/або наркотичну  
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залежність [4]. Зміни, що виникають 

в організмі таких людей, мають вира-

жений характер та частіше за все обу-

мовлені сукупністю впливу як ВІЛ-ін-

фекції, так і наявності супутнього злов-

живання алкоголем або наркотичними 

засобами. Відомо, що зловживання ал-

коголем розповсюджена проблема се-

ред ВІЛ-інфікованих. За різними да-

ними вона складає до 36,2 % [5]. 

Передбачуваним є факт, що біль-

шість пацієнтів, які страждали на алко-

голізм, чоловіки. Проте зазвичай жінки 

мають більш виражену залежність від 

алкоголю [6]. Цей факт дає змогу при-

пустити, що вплив алкоголю на внут-

рішні органи також буде більше вира-

женим.  

Одним із шляхів передач ВІЛ-ін-

фекції є статевий. Саме тому можна 

припустити, що ВІЛ-інфекція, яка про-

никає через слизову оболонку статевих 

органів (вхідні ворота), викликатиме 

першочергово саме зміни в органах ре-

продуктивної системи [7].  

Враховуючи все вищеозначене, 

метою нашої роботи стало визначення 

впливу ВІЛ-інфекції та зловживання 

алкоголем на морфологічну структуру 

маткових труб. 

Матеріал та методи 

Був досліджений секційний мате-

ріал, відібраний у 50 осіб жіночої статі, 

яких було розподілено на дві групи До 

першої (основної) групи був включе-

ний секційний матеріал, відібраний 

у 25 жінок, які мали ознаки зловжи-

вання алкоголю. Основним маркером 

цього стала наявність алкогольного ци-

розу печінки. Критерієм включення до 

основної групи також слугувала ВІЛ-

позитівність, яка була підтверджена ла-

бораторними тестами. Контрольну гру-

пу становив секційний матеріал жінок, 

що не мали жодних ознак хронічного ал-

коголізму, при обстеженні виявились 

  

ВІЛ-негативними та не мали жодних 

ознак патології статевих органів. Увага 

приділялася морфо-функціональному 

стану маткових труб. Враховувались 

такі показники як довжина ампулярного 

відділу, зовнішній діаметр у ділянці пе-

реходу перешийку в ампулярний від-

діл, ширина просвіту ампулярного від-

ділу, ‒ як ключові та потенційно не-

безпечні щодо ризиків ектопічної ва-

гітності. 

Підготовка матеріалу для наступ-

ного гістологічного дослідження відбу-

валася за загальноприйнятою методи-

кою: матеріал було фіксовано в 10 % за-

буференому нейтральному розчині фор-

маліну, після чого проводилась заливка 

парафіном. З підготовлених блоків було 

виготовлено зрізи зтовщиною 5×10-6 м. 

Зрізи фарбувалися гематоксиліном та 

еозином [8]. 

При мікроскопічному досліджен-

ні оцінювали висоту епітеліального ша-

ру (як показник вираженості атрофіч-

них змін) та відносний об’єм сполучної 

тканини у м’язовому шарі труби (як 

маркер склеротичних змін). 

Статистичну обробку провели з ви-

користанням програми Міcrosoft Excel 

2010 за допомогою додатку AtteStat 

12.0.5. Оцінку вірогідності розбіжнос-

тей порівнюваних показників проводи-

ли з використанням t-критерію Стьюден-

та. Були отримані середні значення та 

обраховані стандартні помилки серед-

нього. Прийнятий рівень достовірності 

значень вважався p≤0,05. Відповідність 

розподілу показників до нормального 

розподілу перевірявся за допомогою 

Shapiro-Wilk test. 

Результати 

Під час виконання дослідження 

були отримано дані морфометричних 

показників структури маткової труби та 

її гістологічної будови. Результати дос-

лідження представлені у таблиці. 
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Таблиця. Морфометричні показники будови маткових труб 

 

Параметри 
Контрольна група, 

n=25 

Основна група,  

n=25 

Довжина ампулярного відділу, ×10-3 м 79,47±0,51 69,91±0,78* 

Зовнішній діаметр у ділянці переходу 

перешийку в ампулярний відділ, ×10-3 м 
6,81±0,23 5,66±0,38* 

Площа просвіту ампулярного відділу, 

×10-6 м2 
9,44±0,44 7,66±0,55* 

Відносний об’єм сполучної тканини 

у м’язовому шарі, % 
5,61±1,01 17,39±3,81 

Висота епітеліального шару, ×10-6 м 92,01±4,03 65,41±3,20 

 

  Примітка: * ‒ наявність достовірної різниці позаників в основній групі у порів-

нянні з контрольною (р<0,05). 

 

Визначено, що наявність хроніч-

ного алкоголізму у ВІЛ-інфікованих 

жінок істотно впливає як на морфомет-

ричні показники маткової труби, так 

і на її гістологічну структуру. При цьо-

му значущі патологічні зміни визнача-

ються у кожному із досліджуваних по-

казників. Так, в основній групі у порів-

нянні з конрольною на 12 % достовірно 

зменшується довжина ампулярного від-

ділу (з [79,47±0,51]×10-3 м до [69,91± 

±0,78]×10-3 м), звужується зовнішній 

діаметр у ділянці переходу перешийку 

в ампулярний відділ (з [6,81±0,23]×10-3 м 

до [5,66±0,38] ×10-3 м), що становить 

16,9 %. Змін в основній групі зазнає та-

кож площа просвіту ампулярного від-

ділу. Цей показник зменшується з [9,44± 

±0,44]×10-6 м2 до [7,66±0,55]×10-6 м2, що 

становить 18,9 %. 

Окрім виражених морфометрич-

них змін показників будови маткової 

труби під час дослідження виявлено 

значущі патологічні зміни гістологічної 

будови епітеліального та м’язового ша-

рів маткової труби, що може вказувати 

на переважання атрофічно-склеротич-

них змін у ВІЛ-інфікованих жінок, які 

страждали на хронічний алкоголізм. 

Так, виявлено, що висота епітеліального 

шару в основній групі різко зменшена 

 (з [92,01±4,03] до [65,41±3,20]×10-6 м),  

тобто на 28,9 % у порівнянні з контроль-

ною групою. До того ж відмічене різко 

виражене збільшення об’єму сполучної 

тканини у м’язовому шарі основної гру-

пи порівняно з контрольною: з [5,61± 

±1,01] % до [17,39±3,81] %. 

Обговорення 

Таким чином, наявність ВІЛ-ін-

фекції у поєднанні з хронічним алкого-

лізмом може бути безумовним прово-

куючим фактором, що призводить до 

цілої низки патологічних змін з боку 

жіночої репродуктивної системи, а зок-

рема – морфо-функціонального стану 

та гістологічної будови маткових труб. 

Такі зміни можуть бути небезпечними 

для життя та здоров’я жінок та призво-

дити до таких проблем як розвиток ек-

топічних вагітностей [9] із можливими 

їхніми ускладненнями. Не можна також 

виключити ризик приєднання вторин-

ної інфекції [10], особливо враховуючи 

зниження імунного статусу, що обумо-

влено в першу чергу персистуючою 

ВІЛ-інфекцією [11]. Приєднання бакте-

ріальної інфекції може викликати кас-

кад запальних змін в матковій трубі із 

наступних розвитком такого захворю-

вання як гідросальпінкс із загорозою 

видалення маткової труби. 
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Як видно із проведеного дослід-

ження, максимально виражені зміни, 

що стосуються морфології маткової 

труби, стосувалися зменшення площі її 

просвіту в ампулярному відділі. Саме 

значуще зменшення даного показника 

могло б слугувати морфологічним суб-

стратом для наступного розвитку не-

прохідності маткової труби. Особливо 

приймаючи до уваги хоча й менш вира-

жене, проте достовірне зниження ін-

ших показників в основній групі. На-

приклад, довжини ампулярного відділу 

та зовнішній діаметру в ділянці пере-

ходу перешийку в ампулярний відділ. 

Очікуваним є факт, що патологічні 

зміни торкнулися не лише макро-, але й 

мікроскопічної структури маткової тру-

би. Так, при виконанні дослідження бу-

ли виявлені ознаки, які є маркером ат-

рофічно-склеротичних змін маткових 

труб ВІЛ-інфікованих жінок, що страж-

дали на хронічний алкоголізм. 

Було визначено, що в основній 

групі різко зменшувалась висота епіте-

лію слизової оболонки, що вказує на 

можливість розвитку виражених де-

структивних змін, обумовлених хроніч-

ною алкогольною інтоксикацією та на-

явністю ВІЛ-інфекції. Це може бути 

фактором ризику ектопічної вагітності 

у даній когорті пацієнток. Опираючись 

на отримані дані про різке достовірне 

збільшення сполучної тканини в м’язо-

вому шарі маткових труби можна при-

пустити, що склеротичні процеси є мак-

симально вираженими у жінок з комбі-

нацією ВІЛ-інфекції та алкоголізму. 

Такі склеротичні зміни можуть бути на-

слідками як довготривалої гіпоксії, обу-

мовленої ВІЛ та зловживанням алко-

голю, так і довготривалих запальних 

процесів, імуносупресії, або ж бути ре-

зультатом комбінації впливу зазначе-

них причин. Однак, навіть незважаючи 

на всі механізми, що можуть призвести 

до розвитку склеротичних змін, безсум- 

 нівним є факт, що наявність значної 

кількості сполучної тканини в м’язо-

вому шару однозначно призведе до 

функціональних змін. Такі зміни мо-

жуть привести до значного зниження 

скорочувальної спроможності маткової 

труби, а це, в свою чергу, є також до-

сить небезпечним фактором, що підви-

щує ризики розвитку ектопічної (труб-

ної) вагітності. 

Цікавим є факт, що, незважаючи 

на важливість досліджуваної проблеми 

та її розповсюдженість серед населення 

як України [11], так і світу [12; 13], іс-

нує досить невелика кількість робіт, що 

присвячена впливу комбінації хроніч-

ного алкоголізму та ВІЛ-інфекції на жі-

ночу репродуктивну систему. До того ж 

більшість проведених досліджень при-

свячені не матковій трубі, а стану матки 

чи яєчників [14; 15]. Тому можна зро-

бити висновок, що проведене дослід-

ження є вкрай важливим, своєчасним та 

нагальним. Воно може доповнити вже 

існуючі дані, допомогти лікарям-гіне-

кологам надавати допомогу ВІЛ-інфі-

кованим пацієнткам, які до того ж страж-

дають на алкоголізм, своєчасно призна-

чити лікування та попередити усклад-

нення при лікуванні даної групи осіб.  

Крім того, отримані нами резуль-

тати роботи погоджуються з раніше 

опублікованими нами даними щодо 

впливу патології імунної системи на 

тканинну перебудову різноманітних 

органів жіночої статевої системи [16; 

17]. Ці дані можуть бути застосовані 

під час розробки програм автоматичної 

обробки зображень з метою діагнос-

тики [18]. 

Таким чином, хронічний алкого-

лізм та ВІЛ-інфекція можуть підсилю-

вати негативний вплив одне одного на 

жіночу репродуктивну систему та ви-

кликати низку патологічних змін, які 

можуть бути небезпечні для життя та 

здоров’я жінок. 
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Висновки 

Досліджено вплив ВІЛ-інфекції 

та хронічного алкоголізму на морфоло-

гічну структуру та гістологічну будову 

маткових труб. Можна припустити, що 

поєднання цих двох факторів може стати 

причиною різко виражених незворотних 

змін як у макро-, так і у мікроскопічній 

 будові досліджуваного органу. Дані 

зміни виражаються у вкороченні та 

зменшенні просвіту маткової труби, 

а гістологічно – у переважанні деструк-

тивно-склеротичних змін, що виявлені 

при дослідженні епітелію та м’язової 

оболонки. 

Конфлікт інтересів відсутній. 
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Lytvynenko M.V. 

INFLUENCE OF HIV INFECTION AND ALCOHOL ABUSE ON THE 

MORPHOLOGICAL STRUCTURE OF THE UTERINE TUBE 

Chronic alcoholism and HIV infection inevitably worsen the prognosis of the course of 

any pathology. The aim of our work was to determine the influence of HIV infection and alco-

hol abuse on the morphological structure of fallopian tubes. To achieve the goal, sectional ma-

terial was selected from 50 women, who were divided into two groups. The first (main) group 

included 25 women who were HIV-infected and abused alcohol. The control group consisted 

of sectional material of 25 women without HIV infection and alcohol addiction. As a result of 

the study, it was determined that the presence of chronic alcoholism in HIV-infected women 

significantly affects both the morphometric parameters of the fallopian tube and its histological 

structure. Significant pathological changes are determined in each of the studied indicators. It 

was found that in the main group compared to the control group, the length of the ampullary 

section decreases (from [79.47±0.51]×10-3 m to [69.91±0.78]×10-3 m), the outer diameter in the 

area of the transition of the isthmus to the ampullary department (from [6.81±0.23]×10-3 m to 

[5.66±0.38]×10-3 m), the area of the lumen of the ampullary department decreases (from 

[9.44±0.44]×10-6 m2 to [7.66±0.55]×10-6 m2); the height of the epithelial layer, measured his-

tologically, is also reduced (from [92.01±4.03]×10-6 m to [65.41±3.20]×10-6 m); the volume of 

connective tissue in the muscle layer, on the contrary, increased (from [5.61±1.01]% to 

[17.39±3.81]%). It was concluded that the combination of chronic alcoholism and HIV infec-

tion in women can to cause sharply pronounced irreversible changes in both the macro- and 

microscopic structure of the organ under study. 

Keywords: HIV infection, chronic alcoholism, fallopian tube. 

 

Литвиненко М.В. 

ВЛИЯНИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ И ЗЛОУЖИВАНИЕ АЛКОГОЛЕМ НА МОР-

ФОЛОГИЧЕСКУЮ СТРУКТУРУ МАТКОВЫХ ТРУБ 

Хронический алкоголизм и ВИЧ-инфекция неизбежно приводят к ухудшению про-

гнозов хода любой патологии. Целью нашей работы явилось определение влияния ВИЧ-

инфекции и злоупотребление алкоголем на морфологическую структуру маточных труб. 

Для достижения цели отобран секционный материал у 50 женщин, разделенных на две 

группы. В первую (основную) группу было включено 25 ВИЧ-инфицированых женщин, 

которые злоупотребляли алкоголем. Контрольную группу составил секционный мате-

риал 25 женщин без ВИЧ-инфекции и зависимости от алкоголя. В результате 
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исследования определено, что наличие хронического алкоголизма у ВИЧ-инфицирован-

ных женщин оказывает существенное влияние как на морфометрические показатели ма-

точной трубы, так и на ее гистологическую структуру. Значимые патологические изме-

нения есть в каждой изученной характеристике. Выявлено, что в основной группе по 

сравнению с контрольной группой уменьшается длина ампулярного отдела (с 

[79,47±0,51]×10-3 м до [69,91±0,78]×10-3 м), сужается внешний диаметр в области пере-

хода перешейка в ампулярный отдел (с [6,81±0,23]×10-3 м до [5,66±0,38]×10-3 м), пло-

щадь просвета ампулярного отдела уменьшается (с [9,44±0,44]×10-6 м2 до [7,66±0,55]×10-

6 м2); высота эпителиального слоя, измеренная гистологически, также уменьшена (с 

[92,01±4,03]×10-6 м до [65,41±3,20]×10-6 м); объем соединительной ткани в мышечном 

слое наоборот увеличен (с [5,61±1,01] % до [17,39±3,81] %). Сделан вывод, что сочетание 

хронического алкоголизма и ВИЧ-инфекции у женщин может стать причиной резко вы-

раженных необратимых изменений как в макро-, так и в микроскопическом строении 

исследуемого органа. 

Ключевые слова: ВИЧ-инфекция, хронический алкоголизм, маточная труба. 
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